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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT3050 Pana Daniela Milewskiego, Posła 
na Sejm RP, z dnia 10 czerwca 2024 r. w sprawie zaangażowania potencjału przemysłowego 
w rozwój Sił Zbrojnych RP.

Minister Aktywów Państwowych kieruje działami administracji rządowej: aktywa 
państwowe oraz łączność, w ramach których odpowiedzialny jest za wykonywanie praw 
majątkowych i osobistych przysługujących Skarbowi Państwa, jak również ochrony 
interesów Skarbu Państwa – z wyjątkiem spraw, które na mocy przepisów odrębnych 
przypisane są innym działom administracji rządowej. Wobec tego Minister Aktywów 
Państwowych nie ma kompetencji do tworzenia ram regulacyjnych dla wybranego sektora 
gospodarki, takie kompetencje leżą przede wszystkim po stronie Ministra Rozwoju 
i Technologii.

W zakresie działań prowadzonych przez Ministra Aktywów Państwowych resort stale 
zabiega o jak najszersze wykorzystanie posiadanego przez spółki z udziałem Skarbu 
Państwa potencjału w produkcji sprzętu wojskowego na rzecz sił zbrojnych RP. Służą temu 
liczne spotkania z Agencją Uzbrojenia, Ministerstwem Obrony Narodowej, a  także 
z przedstawicielami państw trzecich i ich przemysłu. Ministerstwo Aktywów Państwowych 
podejmuje także działania zmierzające do pozyskania finansowania na projekty 
inwestycyjne, zwiększające zdolności produkcyjne nadzorowanych przez Ministra Aktywów 
Państwowych spółek przemysłu obronnego.

Nadzorowane przez Skarb Państwa podmioty przemysłowego potencjału obronnego 
przede wszystkim zapewniają bieżące serwisowanie i modernizację istotnej części 
wyposażenia sprzętu wojskowego, będącego na wyposażeniu sił zbrojnych RP, w tym także 
amunicji małego i dużego kalibru. W związku z tym, w sytuacji kryzysu wywołanego 
działaniami zbrojnymi przeciwko Polsce, których konsekwencją byłoby przerwanie 
łańcuchów dostaw, polskie spółki sektora obronnego w znacznej mierze będą odpowiadały 
za serwis sprzętu wojskowego polskiej armii.

Głównym wyzwaniem związanym z zapewnieniem optymalnego wykorzystania potencjału 
przemysłowego w celu wzmocnienia bezpieczeństwa narodowego jest zapewnienie 
finansowania inwestycji niezbędnych do poniesienia przez spółki przemysłu obronnego 
nadzorowane przez Ministra Aktywów Państwowych, które umożliwią rozbudowanie 
potencjału produkcyjnego. Polska Grupa Zbrojeniowa S.A. ma dokładnie zagregowane 
potrzeby w tym zakresie.



W ocenie MAP właściwym do odpowiedzi na pytanie czy istnieją plany rozwoju zdolności 
Sił Zbrojnych, które uwzględniają współpracę z sektorem przemysłowym jest Minister 
Obrony Narodowej, jako odpowiedzialny za problematykę rozwoju sił zbrojnych.

Obecna współpraca między siłami zbrojnymi a przemysłem w kontekście przyszłych 
wyzwań bezpieczeństwa jest bardzo intensywna. Prowadzone działania mają na celu 
pozyskanie finansowania przez spółki przemysłu obronnego nadzorowane przez Ministra 
Aktywów Państwowych, które pozwoli na realizację szerszego spektrum kontraktów 
zbrojeniowych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Marcin Kulasek
sekretarz stanu
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